



MUNICÍPIO DE ALCOUTIM

ATA N.º 13/2018

Da reunião pública ordinária da Câmara Municipal de Alcoutim

Realizada em 27 de junho de 2018

----- Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e dezoito, nesta Vila de Alcoutim, Edifício dos Paços do Concelho e Sala de Sessões, reuniram-se em reunião pública ordinária, os membros da Câmara Municipal, Excelentíssimos Senhores Osvaldo Gonçalves, Paulo Paulino, Jorge Inácio, José Galrito, presidente e vereadores do referido Órgão do Município, cuja ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa. -----


----- **ABERTURA DA REUNIÃO:** -----

----- O senhor presidente informou os membros presentes da não comparência do vereador, Luís Conceição na reunião, dado que, o mesmo se encontra ao serviço da Federação Portuguesa de Futsal. -----

----- **JUSTIFICAÇÃO DA FALTA:** -----

A Câmara considerou justificada, por unanimidade, a falta do vereador Luís Conceição, nos termos da alínea c) do artigo 39.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. -----

----- **INTERVENÇÃO DO PÚBLICO:** O sr. José Cavaco, residente em Alcoutim interveio para mencionar que é da opinião que as reuniões do executivo deveriam realizar-se “algumas vezes” em horário pós-laboral, dado que, permitia a presença de munícipes. Apresentou de seguida um pedido de



desculpas ao senhor presidente da Câmara, pela forma “*pouco ortodoxa*” com que se dirigiu a ele ao telefone. Findou alertando para o problema da gestão do cais. -----

----- Foram esclarecidos os assuntos apresentados, pelo executivo permanente. -----

----- **PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA:** O vereador Paulo Paulino usou da palavra para fazer o balanço da III Edição “*2 Horas de Resistência Noturna (BTT)*”, que se realizou no passado dia 16 de junho, em Alcoutim, bem como endereçar uma palavra de apreço à equipa de iniciados de Futsal da Associação Inter-vivos, dado que venceram o IV Torneio Gafanha CUP 2018 (Futsal). -----

----- O vereador José Galrito interveio para informar os presentes que irá ser hasteado o Galardão “*Praia Acessível – Praia para Todos*”, pelas 10.00 H, na Praia Fluvial do Pego Fundo, estando todos convidados para a cerimónia. --

----- O vereador Jorge Inácio interveio para mencionar que os serviços do Hospital de Faro encontram-se “*caóticos*”, devido ao excesso de internamentos, e nesse sentido questiona o ponto de situação da construção da Unidade de Cuidados Continuados, “*assunto que constava no programa eleitoral de ambos partidos (PS/PSD)*”, dado que é da opinião que a mesma constituiria uma mais-valia, no âmbito das respostas sociais no envelhecimento da população, bem como permitir colmatar algumas deficiências que o concelho padece, a nível de criação de postos de trabalho e fixação de jovens. -----

----- O presidente da Câmara usou da palavra para mencionar que “*é uma vontade unânime e que não está afastada do nosso horizonte*”, no entanto, existem condicionantes para execução desse tipo de infraestrutura, no que concerne aos financiamentos e acordos disponíveis na área da saúde, exemplificando de seguida com o Edifício do Lar de Martim Longo. Findou referindo que considera esse tipo de infraestrutura uma das bases para o crescimento e desenvolvimento coesivo e sustentável do nosso território. -----

----- O vereador Jorge Inácio interveio para mencionar que é da opinião que deverá existir uma” *pressão política* “por parte do executivo permanente, de modo a solucionar os constrangimentos apresentados. -----

----- O vereador Paulo Paulino usou da palavra para salientar que “*seria um erro*” avançar com este tipo de infraestrutura sem que existisse clareza no processo, nomeadamente a nível de financiamento, e como tal considera que deve existir “*certos compromissos*” por parte das entidades competentes. -----

----- **PERÍODO DA ORDEM DO DIA:** -----

----- **INFORMAÇÕES DIVERSAS - FINANÇAS MUNICIPAIS:** - Foi presente o resumo diário modelo T-dois da Tesouraria (n. °119) respeitante ao dia 26 de junho, que apresentava os seguintes resultados: -----

----- Total de Movimentos de Tesouraria - € 1.748.939,47; -----

----- Operações Orçamentais – € 1.387.789,94; -----

----- Operações Não Orçamentais - € 353.742,54. -----

----- **APRECIÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA N.º 12/2018:** O sr. presidente pôs à discussão a: -----

----- **Ata n.º 12/2018**, da reunião pública ordinária, realizada no dia 13 de junho de 2018, cujo texto foi previamente distribuído pelos membros presentes.

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida Ata. -----

----- **PROPOSTA N.º 152/2018 – TRANSFERÊNCIA FINANCEIRA PARA A ODIANA – 0007_VALAGUA_5_P – VALORIZAÇÃO AMBIENTAL E GESTÃO INTEGRADA DA ÁGUA E DOS HABITATS NO BAIXO GUADIANA TRANSFRONTEIRIÇO - INTERREG:** Foi presente uma proposta do presidente da Câmara, Osvaldo Gonçalves, a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar: -----

1. Nos termos do n.º 1 do Artigo 105º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro, atribuir uma comparticipação financeira à ODIANA – Associação para o desenvolvimento do Baixo Guadiana no valor de 9.957,55€ (nove mil novecentos e cinquenta e sete euros e cinquenta e cinco cêntimos) para assegurar a comparticipação privada do Município de Alcoutim do projeto

0007_VALAGUA_5_P; -----
2. Que presente apoio seja atribuído em 4 tranches no valor de 2.489.39 €/cada sendo realizadas duas no corrente ano de 2018 e as restantes em 2019. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 166/2018 – LOTEAMENTO NA ALDEIA DE MARTIM LONGO JUNTO À 2.ª FASE DA AVENIDA DE ACESSO À EB1 – APROVAÇÃO DO PROJETO DE EXECUÇÃO:** Foi presente uma proposta do presidente da Câmara, Osvaldo Gonçalves, a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar aprovar o Projeto de Execução de Loteamento na Aldeia de Martim Longo, junto à 2ª fase da Avenida de Acesso à EB1, nos termos da informação técnica. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 167/2018 – EMPREITADA DE EXECUÇÃO DE 2.ª FASE DA AVENIDA DE MARTIM LONGO E ARRANJO PAISAGÍSTICO DA SUA ENVOLVENTE – 2.ª FASE DA AVENIDA DE MARTIM LONGO – REVISÃO DE PREÇOS/RATIFICAÇÃO:** Foi presente uma proposta do presidente da Câmara, Osvaldo Gonçalves, a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar ratificar o despacho de aprovação de cálculo de Revisão de Preços, de 14 de junho de 2018, nos termos do disposto no n.º 3 do artigo 35.º do anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 168/2018 – EMPREITADA DE EXECUÇÃO DE CONDUTAS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA A PESSEGUEIRO – REDUÇÃO DE GARANTIA BANCÁRIA REFERENTE AO ADIANTAMENTO:** Foi presente uma proposta do vice-presidente da Câmara,

Paulo Paulino, a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar que se proceda à aprovação da redução da garantia bancária no valor de 149.615,69€ (cento e quarenta e nove mil seiscentos e quinze euros e sessenta e nove cêntimos), emitida pelo Banco Comercial Português, S.A. referente ao Adiantamento de 30%, na importância de 16.340,05 € (dezasseis e mil trezentos e quarenta euros e cinco cêntimos, passando a mesma a ser do valor de 67.288,42 € (sessenta e sete mil duzentos e oitenta e oito euros e quarenta e dois cêntimos). -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 169/2018 – EMPREITADA DE EXECUÇÃO DE CONDUZAS DE LIGAÇÃO ENTRE O SISTEMA EM ALTA E SISTEMA EM BAIXA NO CONCELHO DE ALCOUTIM – ADIANTAMENTO:**

Foi presente uma proposta do vice-presidente da Câmara, Paulo Paulino, a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar ratificar o despacho de aprovação de Adiantamento, datado de 22 de junho, nos termos do disposto no n.º 3 do artigo 35.º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 170/2018 – ADENDA AO CONTRATO PROGRAMA PARA O ANO DE 2018 ENTRE O MUNICÍPIO DE ALCOUTIM E A FREGUESIA DE VAQUEIROS:**

Foi presente uma proposta do presidente da Câmara, Osvaldo Gonçalves, a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar: -----

1. Ao abrigo da LCPA e conjugado com o disposto na alínea o) do n.º 1 do artigo 33.º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro, aprovar a Adenda ao Contrato Programa entre o Município de Alcoutim e a Freguesia de Vaqueiros, com um encargo financeiro de 10.000,00 € (dez mil euros) para participação

para aquisição de prédio rústico para ampliação do cemitério da freguesia de Vaqueiros, como transferência de capital; -----

2. Que seja remetido para a Assembleia Municipal a deliberação camarária que vier a recair sobre a presente proposta, para conseqüente autorização, em cumprimento com o disposto na alínea k do nº1 do artigo 25º, conjugado com a alínea m) do nº1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro.

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 171/2018 – PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE ALCOUTIM E A ASSOCIAÇÃO DE SOLIDARIEDADE SOCIAL, CULTURAL E DESPORTO E ARTE DOS BALURCOS:** Foi presente uma proposta do vereador, Paulo Paulino, a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar: -----

1. De acordo com a LCPA conjugado com a o disposto na alínea o) do n.º 1 do art.º 33 da Lei 75/2013, de 12 de setembro, aprovar o protocolo em anexo à presente proposta e; -----

2. Com base na mesma disposição legal, atribuir à Associação de Solidariedade Social, Cultura, Desporto e Arte dos Balurcos, a atribuição de uma participação financeira no valor de 95.000,00 € (noventa e cinco mil euros) conforme e nos termos da cláusula segunda do referido protocolo. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por maioria, com 1 (uma) abstenção do vereador Jorge Inácio, aprovar a referida proposta. -----

----- **MINUTA DA ATA:** Nos termos e para os efeitos do artigo 57º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, bem como o disposto no nº 4 do artigo 20º do Regimento da Câmara Municipal de Alcoutim, foram deliberadas na Reunião de Câmara de 27 de junho de 2018, as propostas acima referidas, e para que as mesmas adquiram eficácia, conforme previsto no nº 4 do artigo supra citado, foi lida a minuta da Ata, tendo sido aprovada por unanimidade. -----

----- **ENCERRAMENTO DA REUNIÃO:** - E nada mais havendo a tratar,

pelo Excelentíssimo Senhor presidente, foi encerrada a reunião, pelas nove horas e trinta e nove minutos, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, que está conforme a minuta aprovada no final da mesma e vai ser assinada pelo senhor presidente e por mim, José Domingos Teixeira Pires, Chefe de Divisão Administrativa e Financeira, Cultura e Desporto, da Câmara Municipal de Alcoutim que a redigi, e mandei lavrar. -----

O presidente



O Secretário



